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Nem kell városi törvényhatósági bi­
zottsági tagnak sem lenni, hogy meg­
lássuk, milyen nagyszerű alapozás folyik 
rövid egy év óta Debrecenben a város­
házán. Szinte mondhatnánk, a munka 
lázában ég úgy a törvényhatósági bizott­
ság, mint a városi tanács, hogy hosszú 
évek huzó-halasztó politikájának káros 
mulasztásait pótolják. Uj és egészséges 
alkotások egész sorának vetették meg 
rövid idő alatt az alapját, olyanoknak, 
melyek közül ez idő alatt egyetlen egy 
sem valósulhatott volna meg a márton- 
imrék égisze alatt.

A városfejlesztés politikájának rövid 
uralma óta valósággal eseményszámba 
megy egy-egy bizottsági közgyűlés. Ma 
már nem a napirendről levétel vagy az 
egészséges javaslatok elvetése az ural­
kodó elv a közgyűléseken, hanem az az 
elv, hogy amit elvégezhetünk ma, ne 
halasszuk holnapra. Ennek az okos elv­
nek köszönhető aztán, hogy minden 
közgyűléshez fűződik egy, vagy több 
modern alkotás sikere.

A város közönsége örömmel és 
lelkesedéssel látja ezt a mu kát. Uj és 
gyönyörű perspektíva nyílott meg elölte, 
amelyben meglátta a modern és virágzó 
Debrecen körvonalait.

Nincs is máskép. Bizalommal és 
önérzetesen nézhet Debrecen város a 
jövőbe, amelytől nagyon sokat várhat, 
mert a Debrecenben felhalmozódott

szellemi és anyagi erő garantálja a re­
ményeknek és óhajoknak a megvalósu­
lását.

A holnapi városi közgyűlés is egy 
jelentős, impozáns állomás eme jövö 
felé, amely Debrecen város reneszán­
szát fogja magával hozni. Csak néhány 
pontot ragadunk ki a nagy tárgysorozat­
ból, hogy igazoljuk a reménykedők és 
bizakodók bátor hitét.

Támogatásban fogja részesíteni a 
közgyűlés egy dongagyár létesítését. Akár 
fog tudni prosperálni a vállalat, akár — 
amit nem óhajtunk, nem hiszünk — 
nem fog prosperálni, kötelessége, sőt 
feladata a közgyűlésnek segitőkezet nyúj­
tani a gyár alapításához. És ha jönni 
fog száz gyárvállalat, vala nennyinek 
meg kell adni a méltényos támogatást.

El fogja határozni a közgyűlés azt 
is, hogy egy tiszta magyar tökével ala­
pítandó biztositó társaság alapításában 
részt vesz. tnnek a ténynek nagyfontos­
ságát és jelentőségét lapunk mai számá­
ban méltattuk.

Elöl kellett volna említeni a közgyű­
lés legnagyobb súlyú tárgyát, a villamos 
vasút szerződéséi. A közgyűlés két pártja, 
a városi és függetlenségi párt mai érte­
kezletén már állást is foglalt a villamos 
vasút ügyében. Mindkét párt egyhangú­
lag elhatározta, hogy a pénteki közgyű­
lésen el fogja fogadni a villamos vasútra 
vonatkozó szerződést.

Ezzel már ma eldőlt a villamos vasút 
sorsa. A döntés az egész város közön­
ségének tetszésével találkozik, mert azt

jelenti, hogy végre valahára megszabadul 
Debreczen város a kisva suttól és a leg­
modernebb közlekedési eszköz, a villa­
mos vasút birtokába jut.

Bizonyos, hogy úgy a városi, mint 
a függetlenségi párt a város érdekét 
nézte, mikor a szerződés-tervezetet el­
bírálta. Ez a tervezet a legerősebb kriti­
kát megállja s ezért csak természetes, 
hogy a városuk érdekét szivükön viselő 
komoly férfiak nem dönthettek máskép, 
mint ahogy döntöttek. Ezt az egybehangzó 
határozatot még a mindenáron akadékos- 
kodóknak is respektálniok kell, akik kö­
zül a törvényhatósági bizottságban ma 
— istennek hála — alig cgy-két város­
atya ül.

Debreczen város hires , .visszafejlesz­
tés!“ politikája tehát most sem akadt 
katonákra s a városnak modern nagy 
várossá való kiépítése a pénteki közgyű­
lésen is akadálytalanul fog tovább ha­
ladni.

Hogy igy történjék, azt kívánja ellent­
mondást nem tűrő határozottsággal egész 
Debreczen közönsége, melynek szava 
parancs kell hogy legyen minden tör­
vényhatósági bizottsági tag előtt.

Bauch báró Budapesten. Rauch 
Pál báró horvát bán ma reggel titkára, dr. 
Krencsics Iván kíséretében Budapestre ér­
kezett. A bán budapesti útja a magyar 
válsággal nincs összefüggésben s tisztán 
hivatali ügyeknek szól. Bauch báró való­
színűleg egy napot tölt a fővárosban.

KeresztutnáL
Salgó Margit.

Hat óra volt délután. Szemben a zár 
dábaa megkondult a harang. Zúgott, recse­
gett, csilingelt, aztán elnémult. Tompa fény 
szűrődött be a szobába és a falakon itt-ott 
fantastikus árnyak bukkantak elő.

Esteledett. Künt az előszoba ajtón csen­
gettek. Egy pár percig suttogás, mozgás, 
beszélgetés neszét lehetett hallani, aztán 
becsapódott az ajtó és ismét csend borult a 
szobára.

Erzsi benn a kis hónapos szobájában 
hallgatta az egész dolgot. Nem igen érdek­
lődött utána. Tudta, hogy nem tartozik rá, 
hát miért is törődjön vele ? Folytatta az 
Írást, de szemeit nagyon meg kellett eről­
tetnie, hogy lásson. Valami francia novellát 
fordított. Egy ismert nevű iró adta oda neki, 
ki azzal ámította a világot, és önmagát, 
hogy perfect francia, de úgy látszik, nagyon 
is rászorult a kis Erzsi francia tudomány ára, 
mert neki adott minden fordítani valót.

Erzsi annyira elmerült Írásába, hogy 
nem hallotta az ajtót nyitni, csak a hangot

hallotta, amint a sötét ajtó keretében meg­
szólalt.

„ A kisasszony levelet kapott ...
Erzsi ijedten kapta fel fejét. 0 levelet 

kapott. Épen 5 éve, hogy nem kapott leve 
let. Ugyan ki gondol rá ily hirtelen a sze­
gény kis árvára, aki minden szeretet, min 
den gondoskodás nélkül volt kitaszítva a 

i ntiízy világba.I a szurtos kis cselédlány felgyújtotta 
a petróleumlámpát és Erzsi iideges lázas- 
sággal kezdte feltörni a levelet. A követ 
kező percben azután meghátrált. A levélben 
ismerős vonásokat kezdett felfedezni, melyek 
olyan érzést keltettek benne, mintha egy 
régi meséskönyvét nyitotta volna fel, mely 
mostanáig a levendula illatú ládafenéken
volt elrejtve. ,

Egész uj világ tárult eléje. A múlt az
6 kedves mindennapi, de azért kedves múltja. 
Azok a fólszeg mindennapi idillek azok ne­
vetségesen gyerekes, de azért bájos leány­
szerelmek. Azok a lopott csókok, melyek 
ott csattantak el a sötét kis kamrában vagy 
az ajtó mögött reszketve titokban gyönyörű
8é88<Mennyit beszélt ez a kis levél. Mennyit

tudott ez ami ott történt a kis hársfa tanyán, 
künn messze a zsibongó várostól.

Beszélte, hogy a nővérek mind férjhez 
mentek a fivérek megházasodtak, a birtok 
más gazdát cserélt, a bársakat kivágták az 
udvarból, a virágos kertet kiirtották, helyébe 
tenisspályát csináltak. Az erdő az a susogó 
levelű, mély méla zöld erdő olyan ritka, már 
úgy elváltozott azóta, hogy az öreg nagyasz- 
szony, az Erzsi marná a beletemette magát 
bánatával, szerencsétlenségével együtt.

Erzsi mereven nézett a levélbe. De még 
most sem olvasta, csak nézte, mintha gyer­
mekkorát látná maga előtt. E levélbon em­
bereket látott, akik beszéltek, jártak, mozog 
tak előtte. Es látott egy embert, kit gyer­
mekszívvel őrülten szeretett. Ennek adta oda 
minden gondolatát, minden ábrándját, ezé 
volt élte, álma, boldogsága.

Atyjának halálos ágyánál volt az eljegy­
zésük. Utolsó mosolya az övék volt. Az 6 
akarata volt, hogy egymásé legyenek.

Akkor nagyon örült neki. Hiszen egyet­
len álmát látta teljesülni. De ma már ? Haj 
sok óv múlt el azóta, nagy idő, 5 hosszú küz­
delmes esztendő. Hogy kihűlt az ő nagy sze­
relme, hová lettek a szép szines légvárak ?

9 Debpeczeni zenede f évi szeptember elején megnyíló 48-ik évfolyamára beiratkozásokat.
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„Kampfmlnlsterimn.“
Kossuth és Justh a királynál.

A politikai válság fejleményei.
A politikai válságban a mai nap 

sem hozott semmi biztosat. Egyelőre 
csak a sötétben tapogatóznak a po­
litikusok és találgatják, hogy az irány­
adó bécsi körök mire fogják magukat 
elhatározni. De minden jel arra mutat, 
hogy a bécsi mértékadó körök sem tud 
ják magukat véglegesen elszánni. Va a- 
mit akarnak, az bizonyos, de hogy mit, 
azt még maguk sem tudják. Húzódoz­
nak, vonakodnak a függetlenségi kabinet 
felállításától, csak szinleg akarnak vele 
tárgyalni s olyan feltételeket szabnak 
neki, melyekről már jóelöre tudják hogy 
azokhoz a függetlenségi párt úgy sem fog 
hozzájárulni Legjobban szeretnék azon 
nal kinevezni az úgynevezett „Kamptmi 
nisztériumot“, élén Khuen-Hedervary 
gróffal, de ezt az eshetőséget a legvég* 
söre akarják hagyni, mert még nem 
tudják, hogy mi lehet ennek a harci 
kabinet kinevezésének a következménye.

Hogy mekkora fejetlenség uralko­
dik a bécsi körökben, azt legjobban bi­
zonyítja az a körülmény, hogy még egy 
utolsó próbát akarnak tenni Kossuth
Ferenccel.

Kossuth és Justh a királynál.
Ez a végső kísérlet arra irányul, hogy 

Kossuth Ferencet esetleg a régi vagy egy 
uj koalíció eszméjének nyerjék meg, amely 
koalícióban ismét egyesüljenek a 48 as és 
a 67-es pártok, kibővülve az ószabadelvüek- 
kel, akik a legközelebbi választási kampány­
ban ismét aktiv szerepet fognak játszani. 
Kossuth Ferenc állítólag a jövő szombaton 
vagy a következő hót első napjaiban utazik 
Bécsbe, hogy kihallgatáson jelenjék meg a 
király előtt. A király állítólag Justh Gyu­
lát a képviselőház elnökét is magához akarja 
hivatni, hogy őt, mint a függetlenségi párt 
egyik legharciasabb tagját, a saját tervének 
megnyerj?. Justh Gyula egykét nappal 
Kossuth audienciája után jelenik meg a ki­
rály előtt. E két államférfiu közvetlen köré­

ből vett értesülésünk szerint abban az eset­
ben ha a korona Kossuthot és Judhot arra

,«mi, bog, M,1együtt alakítson kabinetet minden kísérlet
sikertelenül fog végződni, fia ebbeni az . 
ben a , Kampf minisztérium következik.

Mlhor Jftn Héderváry ?
Ennek a „Kampfminésztérium-‘nak

látható feje Khuen-Hóderváry Károly gróf 
esz és tagjait az ószabadelvü politikusé. 

bői fogja toborozni. A bécsi jelen ések airól
szólnak, hogy a király Khuen Ileder™Yi 
Károly grófot már most gombaion ki 
fogja nevezni miniszterelnöknek s Hóder- 
váry azonnal megkezdi a kabinet megal ol­
tását. Kossuth és Justh kihallgatásának 
újabb terve azonban pár napra visszavetett? 
a harci kabinet kinevezését. Héderváry ka­
binetje hir szerint csak .nyári kormány 
volna, amely csak az őszig akarná az időt 
kihúzni és semmiféle intézkedést sem tenne 
a válság végleges megoldására. Őszkor az­
után ez a nyári kormány a nyárral együtt 
elmúlna. Egy más verzió szerint azonban 
Héderváry kormánya a választásoké is 
megkísérelné s a választói reformot oktroj 
utján erőszakolná az országra abban a re 
ményben, hogy az általános titkos választói 
jog alapján összeülő parlament intézkedéseit 
úgyis jóvá fogja hagyni.

A koalíciós kabinet leimentése. 
Illetékes helyről vett értesülésünk sze­

rint a király már a legközelebbi napokban 
fel fogja menteni a koalíciós kabinet tag­
jait. A felmentő királyi kézirat hir szerint 
a jövő szombati hivatalos lapban fog meg-
jelenm. kabinet felmentésével vég­

leg megbukott a koalíció és emlékét a fele­
dés leple fogja borítani. Nem fogja vissza­
sírni senki sem, mert serkinek sem tudott a 
szivéhez nőni.

SAskaJáris.
Arra a hírre, hogy a korona nem tud­

ván megegyezni a függetlenségi párttal, az 
ószabadelvüekből fog kabinetet alakítani, 
— a régi szabadelvű politikusok hirtelen 
megjelentek a politikai élet szinterén. Lu­
kácsot a király küldte, Héderváry a kom­
binációk homlokterében áll, Hieronymit a 
nevének említése hozta Budapestre. A többi

ii csak úgy véletlensógből keveredett bele a 
forgatagba, dp azért naponta valamennyien 
találkoznak a Nemzeti Társaskörben. Héder- 
váry tagadja, hogy 6 tud az ő nevével kap­
csolatos kombinációkról, de azért bevallja, 
hogy — esetleg történhetik valami.

Hieronyml Budapesten.
Hieronymi Károly titkos tanácsos ma 

reggel Karlsbadból Bécsbe érkezett és a 
legközelebbi vonattal azonnal továbbutazott 
Budapestre. Hieronymi egy hírlapíró előtt 
következőleg nyilatkozott:

— Miután karlsbadi kúrámat befejez­
tem visszautazom Budapestre. Semmiféle 
meghívást a királyhoz nem kaptam. 
Karlsbadi tartózkodásom alatt természetesen 
politikával egyáltalán nem foglalkoztam és 
csak annyira vagyok informálva, mint bár­
mely más újságolvasó. Azokkal a hírekkel 
szemben, melyeket rólam terjesztettek, hogy 
engem is meghívnak az alakítandó uj kabi­
netbe, tehetetlenül állok. Nincs módomban, 
hoev az ilyen hírek terjesztését megakadá­
lyozzam, de ismétlem, hogy budapesti uta­
zásomnak nincs politikai jelentősége. Néze­
tem szerint a koalícióra nezve meg nem 
késő, hogy engedjen és visszatérjen az 
egyedül helyes politikához, mely abból áll, 
hogy elvállalt kötelezettségének eleget te­
gyen Ha a koalíció politikusai nem térnek 
rá erre az útra, akkor őket fogja terhelni a 
felelősség azokért a bonyodalmakért és ve­
szedelmekért, melyek ebből az országra há­
ramolni fognak.

Letiporta őket és azon haladt végig az élet 
utján. Megpánczélozta szivét az élet küzdelme, 
az ezrek, mitiiók jelszava : „Kenyeret, ke-
nyer6Mikor otthonról idekerült a nagy zsi­
bongó városba, nem hökkent vissza a tövises, 
göröngyös úttól, melyen neki egyedül, min­
den támasz, segítség nélkül kell haladnia. 
Tudta, hogy a kötelessége, ez az élet a ha­
lála. ezt keresztül kell vinni. Amit tesz, azt 
mind magának caelekszi, az ő haszna, az ö 
jutalma, az 6 babérja lesz . . .

Tanult. Megfeszített szorgalommal tanult. 
Beiratkozott rendkívüli tanulónak a negyedik 
gyimnáziumba és öt év múlva szerencsésen 
letette az érettségit.

És most húsz éves korában ott állott a
keresztutnál. . , , „ ,. ..

Egyik kezében jelesen letett bizonyít 
ványát tartotta, a másik kezében pedig — 
vőlegényének levelét... „ .

Erzsi az első percben határozott. Tudta, 
hoffv a iegygyülüt küldi vissza és beiratko­
zik az egyetemre de... de mégis, valami 
eddig ismeretlen izt érzett a torkában, mintha 
vágyna valami után... Ridegnek, kihaltnak 
találta a szobát, a napjait az életét. Mintha 
örökös ködben, szürke őrömtelen, napokban 
élne. Hiányzik életéből a napfény, a meleg­

ség, az ujjongó, kitörő örömmámor — az
igazi élet... ,

Erzsim megrázkódott Hiszen vannak 
neki boldog percei is. Hát mikor a bizott­
ság előtt átnyújtották neki a brilliáns gyű­
rűt, mint a legjobb tanulónak az iskolá­
ban. . . 1 II AHiszen ennél boldogabb nem kell. A 
szerelemmámor szétfoszlanak, eltűnnek, csak 
a dicsőség és babér maradt meg, mely ál­
landó melegséggel, boldogsággal tölti el...

Erzsi előkereste jegygyűrűjét, egyik 
avult skatulya mélyéből aztán megírta a 
szép lemondó, bánatos, de határozott hangú 
levelet. Borítékba tette mindkettőt és mind­
járt elküldte.

Mikor az ajtó becsapódott a cselédlány 
mögött, aki a levelet vitte el, Erzsi úgy 
érezte, mintha az utolsó napsugár búcsúzna 
sápadt, mosolygó fényével életéből...

Sokáig ült az asztalnál lesütött szemek­
kel, aztán hirtelen felnézett. Előtte a lámpa 
égett, kormos, talán sohasem tisztított üveg 
jövel, a szomszédban egy ócska zongorán 
játszani kezdték, hogy... „Lehullott a rezgő 
nyárfa... *

Erzsi vállat vont és folytatta a francia 
novella írását...

Pártvacsora.
A függetlenségi párt ma este 8 órakor 

a Royal-szálló különtermében pártvacsorát 
tart, amelyen Kossuth Ferenc, a párt ve­
zére is meg fogja jelenni. Kossuth hir sze­
rint fontos politikai nyilatkozatot fog tenni 
a helyzetre vonatkozólag.

Kossuth a királynál.
Bécsböl láviratozzák: A Neue Freue 

I Presse ma esti száma jelzi, hogy Kos* 
uth Ferenc a napokban utazik föl 

Bécsbe audenciára a királyhoz. Ezzel 
kapcsolatosan már érdekes tervet is 
közöl. A bécsi újság szerint Kossuth 
Ferencet bízzák meg a kormányalakí­
tással s a koalíciót, megváltoztatott 
formában, fölélesztik. A terv szerint 
Kossuth Ferenc a minisiterelnök, pénz­
ügyminiszter egy 67*es politikus, a bel­
ügyi tárcát pedig Ápponyi Albert gróf 
vállalná.

A lüggetlenségi főispánok.
Budapestről táviratozzak: Széche­

nyi Viktór gróf Fehérmegye főispánja 
ma, politikai okokból, lemondott állá• 
sáról. Ezzel kapcsolatban az a hír 
járta, hogy a függetlenségi főispánok 
szintén le fognak mondani, ez azonban 
nem felel meg a valóságnak, mert a 
függetlenségi főispánok megvárják Kos­
suth audenciáját s az ö irányítása után 
mennek. Bizonyos az, hogy a király a 
jövö héten okvetlen dönteni fog a válság 
ügyében még pedig olyan formán, hogy 
vagy elfogadjak a függetlenségiek a vá­
lasztási jogot a bankközösséggel vagy 
pedig fölveszik a nyílt harcot a koro­
nával. , r

Budapestről láviratozzák: Jastn 
Gyulát ma délelőtt több függetlenségi 
képviselő kereste föl s tanácskozott ve e.

Lukács küldetése.
A Nap holnapi száma érdekes P^- 

I litikai szenzációt közöl. Azt Írják, hogy 
Lukács László interveniálása nem a 
király eszméje volt, hanem
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Wekerle küldte Lukácsot a független* 
Bégiek nyakára.

A Iflggetteniégl párt vacsorái«.
A (atilla aláírási Ív.

Budapestről táviratozzék : A függet­
lenség5 pártnak, a Roval szállóban ma 
tartott pártvacsoráján a függetlenségi kép­
viselők úgyszólván teljes számban jelen 
tek meg. A vacsora — mint fővárosi 
tudósítónk késő éjjel jelenti — mindjárt 
az elején, egy érdekes, incidensnek is 
beiliö esettel kezdődött. A bank-csopor, 
tagjai Teleky Arvéd gróf utján egy ivet 
köröztettek a képviselők között azzal, 
hogy írják alá. Az ivet, amelyet száz- 
tizenöt képviselő irt atá, az alábbi szö­
veg volt:

— Követeljük, hogy a kormány 
függetlenségi legyen s annak élén a 
függetlenségi párt vezére álljon. Hogy 
az önálló magyar bankot 1911-re meg­
adják s hogy az általános választói 
jogot megcsináljuk.

Az ivet bevitték az elnöki szobába 
Barabás Bélához, hogy írja alá, a ki 
azonban ezt megtagadta.

Barabás igy magyarázta a dolgot
Justb Gyulának:

_ Én helytelennek tartom ezt az 
ivet, mert Kossuth intézkedéseinek és
tervének eleibe vág.

Néhány perc múlva megérkezett
maga Kossuth Ferenc is, akinek Barabás 
megmutatta aa ivet. Kosauth erre meg-
jegyezte ^ ^ le,J2eíte„ meg „em
engedhető s célszerűtlen az ilyen alá­
irtó iv, amely csak zavart okozhat a
válság megoldásában.

Egy incidens is támadt az ív kö 
rül amikor Papp Zoltán ala akarta 
Írni, Teleky Arvéd gróf azt telelte ,

— Neked nem adom oda.
Nagy Zoltán elküldte segédeit Te* 

lekyhez s a segédek békésen elintézték

a d°A°LtvacsorAn Kossuth Ferene csak 
rövid beszédet mondott. Kitartásra 
nyugalomra intette a függetlenségi tábort
A Misig megoldása most mir igazin
csak napok^kérdése. értelemben

szólalt fel, hogy nem vacsorira e 
szejünni, hanem komoly 
amely été,es aszta, ^"ttSeu 

A mai vacsora, amei.ye“ nem 
ielentösebb politikai nyilatkozat nem goltj, késő élfél ulinig tot°ü_

A autózzál csata emléke.
Katona-ünnepély Detirecienben.

Ma, junius 24 én emlékünnepet ül az 
osztrák ármádia. Talán egyetlen győzelmének 
napját ünnepli, amelyet az o’aszországi had­
járat alkalmával a kis Custozza falu köze­
lében vívott. .....

Az ármádia dicsősége 1866-ban vívódott 
Negyvenhárom év előtt, amikor is a háború­
ban a debreceni 39. gyalogezred is részt
vett. . _ .

Az osztrák hadsereg szemében Custozza
a legdiesöbb nevek egyike, mert két diadalt 
arattak a faluban. Az egyik csatát Radeczky, 
a másikat Albrecht főherceg 1866. junius 
24 én.

A háborúban részivel*. katonák közül 
még ma is sokan élnek. Az országban tar­
tott emlékünnepből Debreozen is kivette ré­
szét. Az itt állomásozó katonaság ma reggel 
a róm. kath. templomban hálaistentiszteletre 
gyűlt össze s egyben rekviemet mondtak az 
elesett 7850 osztrák katona lelki üdvéért

A kaszárnyákban a tisztikar magyarázta 
a legénységnek ezt a fényes győzelmet, 
amelynek emléke alkalmából szabadsága van

talos orvosi konstatáláa, de mégis 
tették a dolgot a debreceni kir. ü 
nek, ahonnan nyomban megindult
g&lat Toby vizsgálóbíró Horváth Sándor dr. 
törvényszéki orvossal ment ki a helyszínre, 
aki megejtette a boncolást. A törvényszék, 
orvos konstatálta, hogy valószínű ugyan, 
hóm Bohonceák romlott húst evett, mou- 
b»f mérgesé. mt. nem éli fenn, hanem 
hashártyagyuladást kapott a munkás. Mi­
után a szerencsétlen ember természetes ha­
lállal múlt ki, a vizsgálatot beszüntették.

Színház.
_ «Termékek a »ilnpadon. A na

a hosszadalmas aldogaias, s , Mesrfo-gyermek tettre határozta el mNtát. Meg.e_
gott egy, a szintí0eltávozott a balfenóken. 
kocsit és egyszerűen el perc
Az előadást félbeszak itotttk, ma] ^ 
szünet után újra folytatták, nug kis
meg újra az előadás, ami az 
„színész* egy bároméve . _atva az
tekintgetett körül máj *n P kivonult a
•Ä'h !aÄ«- Sgé taps honorálta.

A romlott hús áldozata.
Mérgezőm vagy hashártyagyuladáz.

Most, bogy a meleg nyári napok 
bekövetkeztek, kettős óvintézkedéseket 
kell tenni az iránt, hogy a hentes üzle­
tekben s általában ott, ahol húsféléket 
árusítanak, a felvágottak, nyers husdoi- 
gok, olyan helyen legyenek elraktározva 
hogy meg ne romoljanak, hogy fertőző 
legyek hozzá ne férjenek. Csak nemrégi­
ben rettenetes áldozatokat köyeteU Po- 
zsonyban egy keTeskedönek vétkes kony- 
nyelraüsége. Romlott ádatnakhusát ár 
sitotta s egy sereg ember halálát okoz 
ez a gyalázatos üzérkedés. n ,

Ma érthető rémületet keltett Debre- 
czenben az a bir, hogy egy öreg mun­
kás, az elfogyasztott romlott hjW 
keztében hirtelen meghalt. A szerencsét 
len ember egy debreczeni hentes üzlet 
ben szerezte be vacsoráját, 
töithust. Alighogy megette, vér hányt 
rettentő görcsöket kapott s amikor 
mentők megérkeztek, már megjishatt.

A szenzációs esetről az alábbi részle­
tes tudósítást adjuk :

Boboncsák György 72 éves öreg mun­
kás tegnap este betért egyik debrecenii hen­
tes üzletbe, hogy hideg vacsorát y^roljo ^ 
Vett is magának füstölt disznóhust s haza 
vitte abban a reményben, hogy most gy
iÓ ~”X7-»uh.n a. utolsó ..lato. 

lenyelte, homestésn rosssul lett. Kínos gör­
csöket érzett, majd egy pi- pere muba vért 
M„yt A szomszédok telefonáltak a menté­
ddé mi,, azok megérkeztek, az öreg 

Bohenesák már kiszenvedett
A kórházban megvizsgálták a szeren 

oeétlen embert, s konstatálták, hogy a halál 
őt nem lehet máé, mint mérgezés. Nem 
, itAi, föl ugyan az öreget, csak a hús 
maradékokból, amely romlott «dt . 
mérges legyeknek nyomai voltak, sejtették, 
wv az öreg munkás halálát a megromlott
Lfokozta Ez, ismételjük, nem volt híva

Egy leányiskola botránya.
A tanárok ««erőimet tanítóik.

Az após és a vő bűnei.
Mocsáry lgnácnak, a körmendileány­

iskola hírhedt tanárának, akit erkölcste­
len magaviseleté miatt több évi börtönre 
ítéltek — utódai akadtak. Egész Körmöc­
bányán egyébről sem beszélnek most, 
mint arról az óriási botrányról, mely 
az ottani polgári leányiskolában tör­
tént. Az iskolában már évek óta vissza­
éltek a leánynővendékek tapasztalatlan­
ságával és bestiális merényletet követ­
tek el ellenük. Körmöcbánya polgár- 
mestere megindította a szigorú vizsgála­
tot, mely kiderítette, hogy tlzenT}éZJ 
súlyos bűntettet követett el Lövy 
József, az intézet tanára, aki annál bát­
rabban követte el gonosz tetteit, meri a 
veje Jankovszky Demeternek, az iskola 
igazgatójának, aki szintén szemérmetlen 
merényleteket követett el.

(Az após példája.)
Jankovszky Demeter régebben a kör- 

möcbányai reáliskola tanára volt, de » köz- 
oktatásügyi miniszter erkölcstelen múltjára 
való tekintettel nyugdíjazta. Mindamellett 
a leányiskola igazgatója maradt és mint 
ilyen, éveken keresztül folytatta üzelmeit.

Szerelmével üldözte a polgári leányis­
kola növendékeit, tanítónőit és volt annak 
aki szembe mert szállni az akaratával. A 
városban elrettentő dolgokat beszélnek Jan­
kovszky Demeterről, a leánygyermekek szülei 
kisirt szemekkel panaszkodnak egymásnak, 
de tenni ellene semmit sem mertek.

Jankovszky Körmöcbánya egyik vezető 
embere, tekintélyes, befolyásos férfiú - 
azonkívül pedig a szülék .ajétgyermeke'k 
jóhimevót féltették attól a botránytól, amely 
a Jankovszky feljelentése nyomán támadt 
volna. Hét esztendeje az egyik tanért er­
kölcstelen merényletei miatt nyugdíjazni

ke,,e Az intézetben ez által nem szűntek 
meg a visszaélések, mert ott maradt az igaz­
gató, Jankovszky Demeter s később csatla­
kozott hozzá törvénytelen leányának férje, a 
most felfüggesztett Löwy József.

(A vő bűnei.)
Lővyt nagyon elbizakodottá tette apósa 

példája s alighogy az intézetbe tette »láb , 
utánozni kezdte Jankovszkyt. Az óra alatt 
szemérmetlenül viselkedett k,s növendékeivel 
s azok attól való félelmükben, hogy megbuk­
tatja őket vagy rossz osztályzatot ad nekik, 
nem mertek egy szót sem szólni. E hónap 
elmén azonban mégis történt valami. Löwy 
a katedra elé szólította egyik növendékét s 
szokása szerint, az egész osztály előtt mar 
gáboz vonta és ott, mindenki előtt szemér­
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metlenül bánt vele. A kisleány sírva hagyta 
el az iskolát s másnap mindent megirt e.y
levélben az apjának.

Az apja, aki Körmöczbánya vidékén 
kere kedő, a legelső vonattal sietett Kör 
möezbányára. Rögtön az igazgatóhoz ment s 
bejelentette neki az esetet azzal, hogy köve 
teli a bűnös tanár rögtöni elbocsátását. Jan­
kó vszky azonban leszerelte a felháborodott 
apát. Kötelessége lett volna ugyan rögtön 
szigorú vizsgálatot indítani s egyidejűleg je 
lentést tenni a kir. tanfelügyelőségnek, de 6 
megelégedett azzal, hogy a kis leánynyal 
megigértette, hogy ha a tanár ur még egy­
szer úgy bánna vele, azonnal jelenti neki.

(A leleplezés.)
Ezek után Lővy József nyug, dtan taní­

tott tovább s tanítana még most is, ha a 
súlyosan megsértett leány nem rokona dr. 
Sebe Béla kincstári orvosnak. Dr. Sebe meg­
tudta, mi történt az iskolában, s rögtön sie­
tett Palkovics Emil polgármesterhez, köve­
telve a vizsgálat azonnal való megindítását.

Most már nem lehetett megvédelmezni 
Lővy Józsefet. A polgármester megindította 
a vizsgálatot, amely máig nem kevesebb, 
mint tizennégy esetben igazolta be azt, 
hogy Lővy József tanítás közben szemér­
metlenül viselkedett növendékeivel. Ezek 
után természetes, hogy a polgármester a 
bűnös tanárt felfüggesztette állásétól.

De azért ez sem ment oly gyorsan. 
Először megpróbálták azt, hogy szabadságra 
küldik, másodszor azt, hogy beadatják vele 
nyugdíjazás iránti kérvényét s csak akkor 
amikor a város közönsége követelte a bűnös, 
tanár szigonj megbünhödését, határozták el 
magukat a legvégsőre. Most azonban meg 
azt halljuk Körmöczbánjáról, hogy Lővy 
József tanitó súlyos idegbeteg már esztendők 
óta s szanatóriumban a helye. Állítólag or­
vosok is igazolták. Érdekes, hogy ezt csak 
most, éppen :rmst vették észre az orvosok is, 
az intézet igazgatósága is, amely hagyta, 
hogy egy ilyen súlyos idegbeteg öt eszten­
deig tanítson.

PEBKbüthísi rOwjlfHLKW ÜJSÁO

volt arról, hogy a király beszédében kitér a 
politikára is, de ez nem történt meg.

ö felsége hosszabb beszédben méltatta 
Fejérváry katonai érdemeit.

Visszatért ötven éves katonai múltjára. 
A solterinoi csata emlékét fölhozva 

Fejérváryt mintaképül állította oda a mo­
narchia hadseregének tisztei előtt.

A bécsi katonai közlönyben ma hosz- 
szabb cikkben méltatják Fejérváry érdemeit 
s közük, hogy a király a Mária Terézia 
rendhez a nagy gyémántokat ajándékozta 
Fejérvárynak.

Budapesti tudósítónk jelenti az éjszaka, 
hogy a német császár meleghangú üdvözlő 
táviratot küldött Fejérváry Géza bárónak.

Séta a Nagyerdőn

B király kegyeltje.
Fejéroáry báró kitüntetése.

Biszebéd a Burgban.
Akit a király kegyeibe fogad az 

holta napjáig érzi ennek a legfelsőbb 
kitüntetésnek melegségét. Fejérváry 
Géza báró a darabanttestcrség kapitánya, 
azzal a ritka kitüntetéssel dicsekedhetik 
hogy ö a királynak legbizalmasabb em 
bere, akit a hadúr csak úgy nevez 
hogy : az én legmeghittebb barátom. Az 
a melegség, amely a trón felöl Fej ér- 
vár yra, a mindig katonára, árad, ma 
érte el tetőfokát, amikor az öreg katona 
pályájának ötven éves évfordulóját éli. 
Aktuálisá teszi ezt az ünnepséget solfe- 
rinói csatának emléke, amely ütközetben 
Fejérváry mint kapitány hősiesen harco" 
s aki azóta lovagja a Mária Terézia 
rendnek.

Csak fejedelmeket ér olyan kitüntetés 
hogy a király tiszteletükre ad ebédet. Fejér­
váry Gézáért a király fogatját küldte. A da- 
rabonttestőrség kapitányának tiszteletére ren­
dezett királyi ebéden ott volt az egész tá­
bornoki kar, főtisztek, kamarások stb. Szó

Hogyha eljön ide Debreczenbe egy 
idegen ur, vagy egy idegen hölgy és valami 
ilyenfóle megjegyzést tesz :

— Szeretném látni Debreozen neveze­
tességeit.

A vendéglátó család összenéz. Hova is 
nézhetnének másfelé ? Csak összenézhetnek.

em jut eszükbe semmi, amit megmutathat­
nának az idegen urnák vagy az idegen 
hölgynek. (Az senkit se hozzon zavarba, 
íogy az idegen ur az udvariasság ellenére 
megelőzi az idegen hölgyet. Ide 'éneknél ez 
igy megy.) Végül a mamának, esetleg a pa­
pának eszébe jut, hogy megmutatják, mint 
nevezetességet: a nagyerdőt.

A jó öreg nagyerdőt. Ahol annyi ma­
dárfészket szedtünk le kiskorunkban, ahol 
annyi vadkörtőt megettünk, hogy szinte el­
szorult a lélegzetünk, ahol ártatlan és ke­
vésbé ártatlan szerelmi idilljeink lefolytak.

A nagyerdő. Régen született, évszáza­
dos fáival, keresztutaival és vadregényeivel, 
iá ugyan szabad ilyen szabadon írni magya­
rul. Azaz, hogy szabad, mindent szabad a 
szabadban. Ez nem szójáték, hanem a nagy 
erdőt rövidebben úgy irom, hogy szabad.

Mégegyszer a nagyerdő. Debreozen 
egyetlen üdülőhelye, ahogy egy plakát ha- 
zudja, mely nem tudom, hogy hol van ki 
téve. Azaz, hogy mégis igazat mond az a 
pia iát. Ez a pár sor ugyan kissé misztikus, 
de a következően lehet megérteni.

Vasárnap délután sok, borzasztóan sok 
ember megy ki a nagyerdőre — üdülni, hz 
a sok ember, ez a borzasztóan sok ember 
pedig olyan, mint a Haverda-eset: nagy 
port vert fel, tehát nem lehet levegőt szini, 
ami élénken bizonyítja, hogy nem üdülőhely 
a nagyerdő, amiből ismét élénken követke 
zik, hogy a plakát hazudik. Ez, annak a 
bizonyos öreg éremnek az egyik oldala. Vi­
szont hétköznap kevés, nagyon kevés em­
ber megy ki a nagyerdőre — üdülni. Ez 
egyébként nem tartozik ide, hogy ki miért 
megy ki, illetőleg reánk nem tartozik, mert 
ez levél , helyesebben, lehullt falevél-titok, 
A kevés ember nem ver fel port, legfeljebb 
csak az erdő csendjét, de ettől lehet üdülni 
pompásan, tehát a nagyerdő tényleg egyet­
len üdülőhelye Debreczennek. De csak azok­
nak, akik hétköznap járnak az erdőre, a felső 
négy-ötszáznak.

A felső négy-ötszáz együttvéve nincs 
talán annyi idős, mint négy-öt fa a nagy­
erdőn az öregebbek közül. Fiatalság, édes, 
tiszta, üde fiatalság mindenütt. Nem tudom, 
melyik hires hadvezér mondta azt, hogy ha 
6 nem volna 6, akkor saját maga szeretne.
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lenni, én pedig látva ezt a pazar kedvű, 
aranyos fiatalságot, azt mondom annak a 
hires hadvezérnek a mintájára, hogyha nem 
volnék fiatal, fiatal szeretnék lenni Hiszen 
Önök is voltak fiatalok!

A lányok tiz évnél kezdődnek és húsz 
évnél végződnek. Hiába is tiltakoznak höl­
gyeim, akik mindennap kijárnak a nagyer­
dőre, Önök közül egyik sincs több húsz 
évesnél. A szoros értelemben vett arany­
fiatalság, az urak — ők már feljebb kezdőd­
nek és nagyon fent végződnek. Annyira fent, 
hogy talán már hiába csóválják a tarkóju­
kat, mert hát a hajuk kihullt és a fejük 
kopasz maholnap, mint ahogy a kövérebbik 
Gyárfás énekli. A hölgyeknek és az urak­
nak van három közös vonásuk: mindnyájan 
kisvasuton mennek ki az erdőre, mindnyá­
juknak bérletük van a kisvasuton és mind­
nyájan tennisz cipőben vannak.

Végre-végre kijött ez a szó, hogy 
tennisz. Mert a séta a Nagyerdőn nem 
annyira egészségügyi szempontból lesz el­
követve, mint inkább kíváncsiságból, piety- 
kázás kedvéért. Hogy pedig erre milyen 
alkalmas a tennisz, azt Önök tudják a leg- 
obban. Önök, akik hősnői és hősei a bájos 

és romantikus történeteoskéknek, intimitá­
soknak. A séta a Nagyerdőn itt azonban 
nem fejeződik be. Körülsétálunk majd a 
a sporttéren is, ahol igen érdekes dolgokat 
idéz elő a körülmény, hogy ott athléták is 
vannak, akik természetesen nem fegyverrel 
a vállukon és borjúval a hátukon végzik a 
testfejlesztő munkájukat, hanem inkább 
anélkül. A napkurák, a flirtek mind-mind 
meglesznek Írva, de hogy biztosan és féle­
lem nélkül olvassák majd el a séta rész­
leteit, azzal végzem a mai sétát, amivel a 
házasságközvetitő kezdi:

Diszkréció biztosítva 1
Lali.

flki részegen
más ablakába mászik.
Betöri az így alatt.

Kaland a tégláit pap hálában.
Részeg fővel sok mindenféle bolondsá­

got megcselekszik az ember. Vannak jámbor 
családapák, akik „józan“ fővel legalázatosabb 
háziállatjaik feleségük őnagyságának, egypár 
pohár tüzes bor után azonban törni-zúzni 
akaró tigrisekké válnak. Egyszóval a hegy 
pezsső leve, — ha már nagyon is mámoros 
a fő — egész valóságában kiforgatja az em­
bert. A legoinikusabb fráter ökölnyi könnye­
ket sir soha nem létezett babájáért; a min­
dig vigked -lyü embert pedig örökösen revol­
vereket emleget s egyedüli problémája, hogy 
melyik kapufélfán akassza föl magát. Ilyen 
a részeg ember természetrajza úgy nagyjából.

Csökör Nagy Lajos téglási lakos azon­
ban, a saját esetével szaporította az iszákos 
emberek természetrajzát s megmutatta, hogy 
milyen a tolvaj, ha részeg. Mindenekelőtt 
meg kell állapítani, hogy, ha mindenki is 
megváltozik italos állapotában, a tolvaj vé 
szegen is tolvaj marad, mindöss e a formák 
változnak.

Csökör Nagy Lajos, aki hízeleghet ma­
gának azzal, hogy nevéhez „a rovott elő­
életű szócskát fűzheti, ez év április havában 
Csécsi Sándor házában dolgozgatott Ottan, 
Cs. Nagy Lajos szerencséjére, vagy jobban 
mondva vesztére, s kisüstön főzték a pálin-

V V



110». juntas 26 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 6

kát. A kis üst azonban elegendő volt arra, 
hogy Nagy Lajos ur nagyokat igyon s mire 
beesteledett, elhomályosult egy kissé az ő 
látása is, amit világosabban úgy lehetne je­
lezni, hogy alaposan berúgott.

Itt következik aztán annak a meséje, 
hogy mit is tesz a részeg ember ha tolvaj, 
illetőleg a tolvaj, ha be van rúgva.

A kisüstön főtt pálinkázás után Csökör 
Nagy Lajos részeg emberhez illően, dülön- 
gések között eljutott Ablonczy László refor­
mátus lelkésznek lakásáig. Itt aztán eszébe 
jutott, hogy a tolvaj-mesterségnek is meg 
kell adni a magáét.

— Besompolygok a kapun — gondolta 
magában Cs. Nagy Lajos, de mert részeg 
volt — bét a nyitott ablakon ugrott be a 
lelkész lakásába. Persze Ablonczy László 
nyomban észrevette a hivatlan vendéget s 
rendőrrel sietett vissza, hogy lefülelje.

Mire visszaérkeztek, a lelkész meg a 
rendőr, Cs. Nagy Lajos már az ágy alatt 
volt s onnan kellett nagy nehezen előkeri- 
teni.

Nagy Lajos ur azóta már régen kijó- 
szanodott, ez azonban nem menthette meg 
attól, hogy ma ne állítsák vádlottként a 
debreczeni törvényszék büntető tanácsa elé. 
Oláh Miklós elnöklete alatt tárgyalta ma a 
bíróság az esetet s Csökör Nagy Lajost hat 
havi börtönre Ítélték.

Most aztán buslakodhatik azon, hogy 
miért iszik a tolvaj ember kisüstön főtt pá­
linkát s ha már iszik, mórt megy be az ab­
lakon, mikor az ajtón is bejuthatott volna.

HÍREK
— A város közgyűlése. A városi 

párt vezetősége ezúton is lölkéri a párt 
tagjait, hogy Debrecen város törvény- 
hatósági bizottságának pénteken délután 
3 órakor tartandó közgyűlésén — a 
napirend fontos ügveire való tekintettel 
— teljes számma 1 jelentnek meg.

A közgyűlés napirendje újabb fontos 
tárgyakkal bővült. A póttárgysorozat a kö­
vetkező pontokból áll: 1. Előterjesztés Deb­
recenben feláliitandó biztosító társaság ala­
pításában részivé'el iránt. 2. A „Közhasznú 
munkásktrtek egyesületé“-nek kérvénye ka 
matos kölcsön és segély adása iránt. (Király 
Gyula.) 3. Körner Gyula lovasrendőr-fel- 
ügyelő nyugdíjazása.

— A Hatvany-Deutschok bárók let­
tek. A hivatalos lap mai száma az alábbi 
királyi kéziratot közli:

„Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztésére Hatvanv-Deutsch Sán­
dor, Hatvany-Deutsoh József, Hatvany- 
Deutsch Károly ős Hatvany-Deutsoh Béla 
nagybirtokosoknak és nagyiparosoknak, 
valamint törvényes utódaiknak, a közgaz­
daság és közjótékonyság terén szerzett 
érdemeik elismeréséül, a magyar bárói 
méltóságot díjmentesen adományozom.

Kelt Budapesten, 1908. évi október hó 
28-án.

Ferencz József s. k.
Zichy Aladár gróf s. k.

Ezzel a hivatalos közléssel a Hatvány - 
Deutsoh-osalád formálisan a magyar mágná­
sok sorába lépett, ahová eddig is tényleg 
tartozott.

— A debreczeni munkáskertek és 
a kereskedelmi miniszter. A debreczcn1
munkáskertek már a kormány figyelmét D 
magukra vonták. A kereskedelmi miniszter

Vécsey Ede iparfelügyelőt küldötte ki a ker­
tek megszemlélésére és tanulmányozására. 
Vécsey iparfelügyelő délben meg is érkezett 
és Szántó Győző, Polgár Zsigmond Pogány 
Ármin és Rédei Rezső titkár társaságában a 
kerteket meglátogatta. Bár az esős idő az 
összbenyomás kedvezőségét nagyban befo­
lyásolta, a miniszter kiküldöltje mégis a leg­
nagyobb elragatatással nyilatkozott ennek az 
intézménynek a konceptiójáról és nem gyö 
zött csodálkozni azon a tényen, hogy a kez­
dett első évében is már ilyen nagyszabású 
fejlődést és ilyen arányokat mutat ez az in­
tézmény. Még az esős idő dacára is találko­
zott kertbérlő, aki az ő kiskertjében tett vett 
egyet-mást, jelezvén azt a nagy ragaazko 
dást, melylyel a nép e kertek iránt viselte, 
tik. Vécsey iparfelügyelő azzal a benyomás­
sal távozott, hogy a modern Debreozen egyik 
legnagyobb szabású, úttörő alkotását ismerte 
meg.

— A király Lónyay gróléknál. Bécs- 
ből táviratozzák : 0 felsége ma dé'előtt Ló­
nyay Stefánia grófnőt és férjét a Metropol- 
szállóban meglátogatta és náluk egy fel 
óráig időzött. A szálló előtt összegyűlt kö 
zönség lelkes ovációkban részesítette 6 fel 
ségét.

— Beöthy Zsolt a Csokonai-kőrhöz.
A Csokonai-kör ez idei közgyűlésén tiszte 
letbeli tagjává választotta Beöthy Zsoltot, a 
Kisfaludy-társaság elnökét. A nagynevű iró 
és tudós a következő érdekes levélben, melyet 
Géresi Kálmánhoz intézett, köszönte meg a 
kör részéről történt elismerést.

Nagyságos Elnök Ur.
Mélyen Tisztelt Barátom.

A Csokonai kör tiszteleti tagjává válasz­
tásomról szóló értesítést hálás köszönettel 
vettem. Ti tudjátok, mennyire ragaszkodom 
Debreczenhez ; tudhatjátok hát az is, meny 
nyire örültem ennek a kitüntetésnek, anél­
kül, hogy örömömben a hiúság szavát hal­
latta volna. Büszkélkedem abban, hogy íme 
már egy kis hivatalos kötelék is fűz Deb­
reczenhez, a magyar szellemnek ehhez a 
legelső iskolájához. Fejlődjék, viruljon, de 
fejlődésében, virulásában maradjon meg 
mindig annak, aminek apáink szerették és 
aminek mi szeretjük.

Kérlek, légy tolmácsa a Csokonai-kör- 
ben hálás köszönetemnek.

Legszívesebb üdvözlettel
Komárom, 1909. junius 19.

öreg barátod 
Beöthy Zsolt.

— Elmaradt császártalálkozás. Pó-
tervárról jelenti tudósítónk, hogy hivatalos 
részről a leghatározatabban megcáfolják az 
a hirt, hogy Ferencz József király találkozni 
fog a cárral.

— Gyilkos bolgárok. Szatmár 
németiből jelentik: Mintegy három évvel 
ezelőtt a Nagybánya melletti Borpatak 
faluból Peucsuresz Doszé jómódú bolgár 
eltűnt. Az akkori nyomozás az ügyben 
mit sem állapított meg. A gyanú három 
bolgár kertészre irányult, akik akkor 
szintén eltűntek. Sarkad! Sándor csendőr- 
őrmester nyomozott ez ügyben és sike­
rült neki az egyik gyilkost Goszpodono- 
rics Iván személyében Temesvár vidékén 
kinyom ózni és elfogni. A vallatás során 
Goszpodonovics beismerte, hogy Peocsu 
reszt a másik két kertészszel ö ölte meg, 
de a másik két kertész Amerikába sző 
kött A szatmári ügyészség tegnap exhu 
máltatta Pencsuresz ho ttestét. A csont­
vázon éles eszközöktől származó vágá 
sokat találtak. A gyilkos azt vallja, hogy

Panc.-u^eszt társaival azért ölte meg, 
mert egy leányt elazeretelt tőlük. A gyi'* 
kosság után kirabolták Pencsureszt es a 
pénzen megosztozk -dtak.

— Vizsgálati kiküldetés. Az országos 
zsidó közalap, ez a millénium alkalmából 
létesült közművelődési intézmény egy jól 
felszerelt modern népiskolát tart fenn Kőrös­
mezőn. A közalap Kardos Albert dr. deb­
receni főreáliskolai tanárt kérte föl ez iskola 
évzáró vizsgálatának vezetésére, aki tegnap 
járt el megbízatásában és aki a vizsgálat 
folyamán meggyőződött, hogy ez az iskola 
ott a határszélen a nemzetiségek között 
valóságos nemzeti hivatást teljesít. Az idegen 
ajkú gyermekek ugyanis a népiskola hat 
éve alatt egészen elsajátítják a magyar 
nyelvet, úgy, hogy nemcsak folyékonyan 
beszélnek magyarul, hanem a legnehezebb 
tárgyakból is értelmes, szabatos magyar 
feleleteket tudnak adni

— A szatmár-budapestl gyors­
vonat klslblott. Sza marról táviratoz­
zál : Óriási izgalmat keltett ma az a hir, 
hogy a S', at már—budapesti gyorsvonat 
kisiklott s hogy több utas é étét vesz­
tette. A hir ebben a formában nem fe­
lel meg a valóságnak, tény az azonban, 
hogy a Szatmár—budapesti gyorsvonatnak 
három kocsija Törökszentmiklóson kisik- 
lotf. Az uta-ok közül Szokoly Tamás 
tekintélyes nagyváradi polgár a karján, 
egy mérnök pedig a lábán megsérült. A 
vonat másfél órát késett.

— Szállítás a honvédség részére.
A kassai 3-ik bonvédkerületi hadbizottság 
pályázatot hirdetett széna szalma, köszön­
és tüzifaszállitására. A meghirdetett cikkek 
szállitandók a nyiregyházai, munkácsi, szat­
mári, nagykárolyi, máramarosszigeti ezredek- 
nek. Bővebbet a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamaránál lehet megludni.

— A kóborcigányok ellen. Kapos 
váiról jelentik : Somogy vármegye törvény- 
hatósága nemrégiben szabályrendeletet dol­
gozott ki a kóborcigányok megrendszabá- 
lyozására, melynek legradikálisabb intézke­
dése, hogy minden kóbor cigánykaravánnak 
a menekülés megakadályozása végett lovai 
elkoboztassanak. E szabályrendeletet a bel­
ügyminiszter már egy Ízben visszautasította, 
a törvényhatóság azonban újra fólterjész­
tedé. Most He/yessy János, a szigetvári 
járás főszolgabirája javaslatot dolgozott ki s 
terjesztett a vármegyéhez, melynek célja, 
hogy az alispán rendet Ai utón tartsa féken 
a megyében kóborló cigányokat vagyis min­
den község területén csak egy ci ánycsalád 
kapna telepítési mgedélyt, a család feje után 
igazolványt nyerne, melyben a családtagok 
neie, kór«a is fel lenne tüntetve. így az 
idegen c gányok bevándorlása elkerülhető 
volna, me t, ha h lybeli igazolványnyal nem 
bírnának, d kell ne toloncolni. Javasolja, 
hogy a ra gyében lakó cigányok az orszá­
gos vásárok látogatásától tiltatnának el stb. 
— Kacskovics Lajos alispán a javaslatot a 
járásbeli feliratukkal közli javaslattétel vé­
gett.

— Róth Albert fogva marad.
Nyíregyházi tudósítónk láviratozza, hogy 
a törvényszék vádtanácsa ma jóváhagyta 
Róth Albert letartóztatását.

— Baleset munkaközben. Ari Lajos 
Csapókért Jánosi utca 14. szám alatt lakó 
asztalos-segédet baleset érte munkaközben. 
A gyalulógép ugyanis a balkezén egyik 
ujját elcsapia. A közkórházban bekötötték 
Ari Lajos sebét s ott ápolják.

— Revolverlövés a Járásbíróságon. 
Budapesten a IV. kerületi járásbir ság egyik 
bírójának előszobájában ma délelőtt Kondor 
Gyidáné, született Fried Gizella 43 éves 
magánzónő revolverrel magára akart lőni, 
de a revolver elsült kezében és a golyó a 
falba fúródott. Lefegyverezték és a IV. ke-
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rületi kapitányságra kisérték, ahol azt mon 
dottfl, hogy minden szándék nélkül, ideges­
ségében sütötte el a fegyvert azért, mert 
férjétől ' lváltan élt és már másodízben vesz­
tette el a tartásdijért indított pőrét.

— A csapodár Toselüné. Bőrsből je­
lentik : 109t>llinénak egy itteoi jó isme­
rőse, aki az egykori szász trónörökösnével 
levelezésben áll, azt mondja, hogy szeretne 
véget vetni kalandos életmódj mák s meg is 
tenné, ha megengednék, hogy Ausztriában 
vagy Bajorországban teleped ék le, eller kező 
esetben el lehet rá készülve a világ, hogy a 
volt trónörökösné újabb extravaganciákat fog 
elkövetni, mert mindenáron válni akar mos­
tani férjétől és viszonyt kozd-tt rpy fran 
cia mérnökkel, aki Olaszországban van ta­
nulmányúton.

— Életunt ügyvédjelölt. Budapestről 
táviratozzék : Az Erzsébet hid budai oldalán 
elterülő parkban fő bel őt‘e magát és meghalt 
Serédi Lajos dr. 30 év körüli ügyvédjelölt. 
Holtteste mellett megtalálták ügyvédjelölti 
igazolványát, amelyben mindössze ennyi ál- 
lőtt.: „Öngyilkosságom oka g\ógyithatatlan 
betegségem.“ A rendőrség a holttestet be­
szállította a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Leégett kézség. Privigyéröl 
táviratozzék : Kislehota nvitramegy. i köz­
ségben tűz ütött ki és az egész község 
leégett. A pusztító elem 300 embert te t 
hajléktalanná. A tűznek két emberélet 
áldozata is van.

— Vétkes bukásért 60 korona. Rácz 
János jelenleg losonci lakos kereskedőnek 
Debrecenben a Piac utcán volt dúsan föl- 
szerelt droguáriája, azonban a múlt év jun 
havában csődbe került. A törvényszék ma 
tárgyalta ezt az ügyet. Rácz János azt val­
lotta, hogy bukásának oka a tőke hiány 
volt. Ugyanis az a pénz ami volt, társától 
Löfkovics Jánosnétól kapott, az engedély 
megszerzésére volt csak elégséges s az üzlet 
megnyitása előtt már egy fillér sem voli 
belőle, igy a befektetésre és az áruk beszer­
zésére szükséges összeget kölcsönökből fe 
dezte. A tanuk kihallgatása után a bíróság 
60 koronára ítélte Rácz Jánost.

. „ A, . xron 04 o/o L* Pondo'at, hátha Eszter végre még s kezét
— Idei pergetésü teljesen éré t 8 nrUjtRrá neki? Támaszra lesz szüksége e 

czu*orfartalmu csemege éstgyógrmeßLyflnw nőnek, ba Ármin mbpgvja s kire 
2 korona, üreggel PgyüR 2Jcor. 60 ö l-^zVodhatréV inkább mint arra. ki őt
kdós postndoboz méz 8 kor. 5U rme j mekkorrB óta vá’tozbatlan hű sseretet- 
We'cbinger Károlv Hungária n^hésvarii *"'• tt)l szereti.
lepe Debrecen Széchenyi-kert 44. sz. ez cgak Mbéjos álomkép, mely
raktér Hungária kávéház. «oha sem fest teljesülni, jól érzet"e Csone- 

»•ádv Deivi mmden optimismu=,a mellett i«. 
Pediv h?s-en 6 oly kevé«s»l beérte volna. 
Nem kíván-a ő szenvedé’yes szerelmet Esz­
tertől, rém ki"ánns eemmit, c«ak azon bol­
dogságot, hopy védője, férje lehesen, ho?v

— Itt van a zivatarok időszaka, ha­
talmas villámok lobognak az égbolton, 
embert és vagyont veszedelemmel fe­
nyegetve. Csak a megbízható villámh ntó
berendezés nvujt ellenük védelmet, ameyel iiueor.Fu.i „,.rj . ._ —- - ,
Ipgjutánvosnbban felszerel és kmróbál d joga leeyen gondoskodni róla és szare’m fit. 
vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat. q Hanem mindez oly e’érhetet’ennek lát- 
Kossuth-u. 1. Telefon 168. «zott, hngv a ió compossessor csak mint va-

„ Kn0!er/Gerbeaud) ozukorkák főrak-|i«mi á’omra, pondolt erre. A sznmom kő­
tára KootPok Gézánál.

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába 
A debreczeni néevosztályu nyilvános maeán 
polgári fiúiskolában a lövő tanévre szóló be­
iratkozások naponta délelőtt 10 —12, délután 
3-5. eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai- 
utca 8.)

— Zeneiskolai beiratkozások. A P 
Nagy Zoltán államilag képesített okleveles 
zenetanár igazgatása alatt álló nyilvános 
zeneiskolában a beiratkozások junius hó 
25-én kezdődnek. Tandíj havonként 4 frt., 
felsőbb osztályokban 5 forint, Főtanszakok : 
ének-, hegedű, zongora és orgona. A taná­
rok elismert nevű művészek áll.

ság nem hagyta még csak remélni sem, hogy 
ez álmok fe’je-ülbessenak.

fPVilvtatinV.l

Közgazdaság,

Terménytőzsde.

okleveles zenetanárok A tandíj szeptember­
től kezdve fizetendő. Beiratási díj 5 korona. 
Hivatalos órák d. e. 11—1 óráig tartatnak 
az intézet helyiségében Hatvan-utca 7. sz, 
emelet.

— Sisters Allison, o bájos fiatal bá 
mm >ánv a legújabb vonzó rreje az Arany 
Bi^a mulató páratlan műsorának. Művészi 

' akrobatikus táncukban zsúfolt ház gyönyör­
ködött. A publikum elragadtatással kisérte 
minden mozdulatukat. A viharzó tapsból bő­
ven ju'ott Reins Zenda hollandi szubr -tnek 
is. ki szintén tegnap mutatkozott be. A gaz 
dag müforben 12 kiváló attraktió vá.fja fel 
egvmást, am?lvek mind az igazgatóság nagy 
á'dozatkészséeét és jóizlésM; dicsérik. Mon­
danunk som kell. A mi pedig Gyárfást ilVi 
őt. látni és hal1 ani kell.

«ehvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentési 
Budapest. 1909. junius 24.

Készáru tartott Határidők a tegnapi zárlatnál 
magasabban indultak, végeredményben a ma felszínre 

,. .1 —— I került legmagasabb érbél 10 fillért veszítettek. Takar ■
képesített 1 mányezikkek áraikat fenntartották.

1.3 66- 
13.97-

1909. oktéberl búza
1909. májusi búza
1910. áprilisi búza 

májusi rozs
1909. októberi rozs .
1909. áprilisi rozs .

októberi zab .
1909. májusi zab . .
1909. áprilisi zab . .
1910. májusi tengeri
1910 „ „.........................
1900. júliusi tengeri 7.83—.8*

augusztusi tengeri....................t-09 '00

8 02-03 
10 23-24

8 07- 08

7.25 -.26

— Földrengések. Grass Valeyból (Ka 
lifornia) jelenti egy táviratunk: A városban 
és a környék más községeiben ma két igen 
heves földrengést észleltek. — Palermoból 
táviratozzék: Messzinában este 10 és fél 
órakor meglehetős erős földrengést éreztek, 
amely hat másodpercig tartott.

— Vigestély az Angol királynő 
kerthelyiségében. Elsőrangú, distingvált 
szórakoztató estét rendez szombaton és va­
sárnap az Angol királynő kerthelyiségében 
Irmay Béla, a debreczeni színház titkára. Ez 
ideig a következő jó nevű tagokat szerződ 
tette : Kökény Ilonát, a Cabaret Bonboniére 
és Intim színház tagját, akit a Székely-est­
ről előnyösen ismer már a debreczeni kö­
zönség. Sáfrány Vilmost, a budapesti Király 
színház tagját, aki couplékat énekel és a 
fővárosi humor legújabb termékeit hozza 
magával. Huszár Károly conferenciert, a 
budapes i Modern színpad tagját. Jellem ko­
mikust, akit Budapesten primadonnává ne­
veztek ki : Schmolka Stefikét, a temesvári 
színház első énekesnőjét. Kemény Lajost a 
debreczeni színház tagját. M. Torday Erzsiké 
és Balázs Zsazsa énekesnőket, Mártonfalvy 
György a debreczeni színház karnagyát. 
Amint a névsorból kitűnik, tényleg elsőrangú 
műsort állított össze Irmay, aki ezzel a vál­
lalkozásával Debreczen nagyobb igényű 
közönségének nyári szórakoztatását tűzte ki 
célul.

— Letartóztatott leánykereskedők.
A budapesti rendőrség ma délután letartóz­
tatott három foglalkozásnőlküli nőt, akik 
fiatal magyar leányokat akartak egy szófiai 
rosszhirü házba szállítani. A letartóztatott 
keritőnőket, Ilir chfeld Antalné, született 
Schneider Juliskát, Tóth Róza volt kávé 
házi fel Írónőt és Dorny Maliid volt pincér­
leányt holnap kísérik át az ügyészségre.

Reflény-Csapeiok,

A bojár leánya.
— Regény. —

61) Irta: Vértesi Arnold.

Dr. Sajó Béla
ügyvédi irodáját Fiocz-u. 16. sz. a.

megnyitotta.
Meghívó.

Lég változtatás, szórakozás, fürdő majd a 
jövő nyáron, mindez szóba tölt, minderről 
oly jó ieménvnyel s oly tőkélo'ei nyugodt­
sággal beszélge eU Csongrády Gvuri, hogy 
az orvon lelkiismoretlenségnek tartotta volna 
teegbábontani őt lelki nyugoda'mában

A mint előre haladott az ősz, azon mér­
tékben rosszabbodott Eszter et-éizsógi álla 
póttá. Októberben már gyakran oly gyenge 
voV, hogy ágyba kellett feküdnie.

De Csongrády Gyuri ebben csak múló 
bajt, egy kis gyöngé’kedőst látott, semmi 
egyebet; a busongó, bánkódó kedélynek ter­
mészetes hatása a gyönge testre, _ semmi 
egyébb, gondoló magában. Es semmi kétsé­
ge mm vö t aziránt, hogv jobban lesz, ismét 
egészséges 'esz, mihelyt Ármin visszatér.

De most fél'eni ke;dte Esztert; ez t 
csapás szerfölött erős, durva és kegyetlen 
lesz a törékeny, gyenge nőre. Mit csináljon 
Csongrády Gyuri, hogy a csapás súlyát 
»yengitee ?

ő maga adja elő a dolgot Eszternek ? 
Nem bírta erre rászánni magát. Reszketett, 
ba csak reá gondolt is. Nem, az nem lehet ! 
O soha el nem mondhatja est Eszter előtt, 
Soha !

De bevárja azt, hogy idegenek mond­
ják el, kíméletlenül ? vonnál Élesebben fogja 
sújtani e hir E ziert. Csongrády Gyuri kí­
nosan töprengett, mit tegyen ?

Arra, a mi azután történni fog, gondol­
ni s«m m rt. Itt most elhagyta optímismuia 
Csak mint valami távol ködben csiliamlott

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget a
Hatvan-utcza II. arám alatt most létesített dús 
választékú és

saját készítésű
czipőraktáram

szives megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a készáru raktáram léte­
sítésénél a nagyérdemű közönség fokozott igényeit tar 
toltam szem előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jóminö 
ségéról és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmoder­
nebb és tart's kivitelben szolid árakban eszközlöm.

Fischer Menyhért
clpészmaster, Hatvan-utcza 11. szült alatt.

HASZNÁLJA «
SÜTŐPORT

MINDENKOR

Ö-ROEIKEMSÄ
WIU. IÓSZORO S^N VETVÉN V6K 01
KAPHATOK WMNOÍH DROGÉRIÁBAN,UflVMINT MITOENIJ0BE ^ 
És CSEMEGE ÜZLETBEN,VAGY KÖZVETLENÜL D8 OETKC
kÍpvísblóLínél PALLAS ísTÁRSAcxk^ 

BUDAPEST, VH OLP- -—
Eladási helyek Dams Bikia, Félegyháiy l*110/’,rrMcí
Károly, Kentsek 6éza, layer lenő, Parti Ferenci, 

lAtuftf Zfllmns éa Vérav loxsef
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Telefonok, — villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

Földvári L
Kossuth-utca I. sz.

Telelőn 168. szám.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr.
1 m. 120 cm.1 Mode Raye szövet 65 és 70 kr.
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr.
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 3d kr. 
1 m. Borduros mosó de'ain 30, 34 és ^8 kr. 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 7o kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok •
Batiztok, angol zepbirek.......................
Ruha vásznak, kreppek........................
Keztyük, harisnyák...................................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál
Legbiztosabb szópltőszer a

Fóy-félE Brc-Erém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer tzep»«>, 
mállóitok, pattanások és az aiczbő: uszt 4- 
talanságai ellen, Egy tégely 1 kor. hozza 

való „Fáy“ szspan 1 korma.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár^

Telelőn sz. 496. Telefon sz. 496,

MEBIEPÖ.5IINTE CSODÁLA, 

TDS 0YD6YEREDMÉMVEKA
k

IITHIUM" GYÓGYVÍZ'

ml qyomonoeseMlyagés 
bélbáMmknálom- 
mild asthma, bronchiale, 
fmwmjéóhwmmxts 
diathesis /mUihcrt/.

Kapható Kontsek Géza fUszer és 
csemege kereskedésében Debreexen 

Kossuth-utcza.

Legolcsóbb hEiésáitó terás.
í^avatzky Leó 

Behroöaen, Plac*-atSB& 1« s*
Bika elállódéval »isabeE.

1 írná. is iftiik isiik
nagy választékban.

N6í, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendőit, csipkék 
szállt)gok, Női-, íérfi, és gyermek 

fehémemüek.
ölési inki Művirágok! Pottos kiszolgálási

jK,C««*í»Í*«*5ÍE*i»0IQS:

I Donop és Somossy
i Debreczen, Histemplombazár.
& Mosó kelme njdonságok

18 Zephyr — Beüli —
X Ottomán vászon — Breton 
£ — Volle de lalne — £

B is ©i*$3Si rsktsPB SS

--------------- — -332

1
m Bi« KB* —
B sr

Itass világítást,
1 & villamos csengők, hásl tclc- 
í £enok berendezései és évi kezeié-1 
lsét •'-g minden e szakba vágó leg- 

komp.ikáltabb munkát ucy helyben |
1 mint vidéken a legolcsoBban , 
i szakszerűen — tőbi* évi jótállás 
1 mellett valiai I

[földes sínddr
eletetroteclinltr al vállalata !

I Sebreezsn, Kagybsílkndver
Minden irányba égő Wolfram lám-, 

í nák, ivlámpas; en bk, csillárok, izzó-| 
lámpák resrv választéka ■[ l®SOl-i 

I usébb árban. Kölcsön Ívlámpák 
I havi 3 korona díjért.
Tolatna 210. Telefon 210.]

fceeelgyór*
BEBBE6ZEM, Ifitvan atese 61. nim

AMpttMMt *•»

Szktiroa tart mtndenneall hintőt ^
St_! kftűhikat utakra hecseiA. J* karba« levuteán «i=dii

sr"

Hajdúsági bajuszprirf

Vigyázz! Kékre testeit kirakat. Vigyázz!
X Fii dö-idény alkalmával senki ne 
mulassza el a Costüm, Ruha és Pon­
gyola kelmékben! szükségletét nálunk 
beszorozni. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékben kaphatók :
Gyönyörű lúszterek sima és csikós. . 55 krtól 250-ig. 
Angol ruha vásznak minden színben. • • • “J KMQI- 
Madeira hímzések ruhára és blousera • • 7“ »
Remek angol zephirek, színtartók ••••“" »
Óriási választék csipke kelmékben .... JJ » 
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék . • W » 
Batizt és madepolán hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Hajdúsági
Sajaszpsöpő.

E'ismert legjobb kü'ön 
legessé; a haiass Kö-
vesztésére és ápolására, 
mely meg nőm avasodö 
ssirmentes növényi cat- 
zsamoa anyagokból - e- 

sztU.
Hatása gyors Él Btos.

Törvényesen védve 
1 doboz 50 flllór, postán esek 
I dobos küldetik 3 korom 
15 fillér bámentre utánrétUL

'Egyedüli kéezitfl
Gfés* Kag? Ferenox

gyógyszeré«*
ÖEBBECÍSS, Bossuth-níosa 8- »»ám*

Védjegy

Molnár l J. és Társa fiökja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács.

Kossuth és Batthány-u. sarok a szín­
házzal szemben._______

üSiTüiii
Tételén. BEBMCüEH. Telefon
fjaoz-ntczu, Wárosbáz éjpüiei.

»«dasígek 6e gjtrtfilephk réizére elfllrii irtrtot
Iwr@ndsr.ett menlSsittifcrények, feeta*«= 
vak, desinficiáiésserek Creolla, Kar­
bal, mlndennenC' áilaíjprógyásiati 
sikkek és mftsxerck.!Seriéit és marha 
táuuorok és fluidok eagy raktár»,
uer»zintén aaey vklz-oíct miudonMo guraiftlSí-k-feig, cérrkltolbftB, t-italai fésfkópsiíuMss siftk- 

séges yeg?tsgrekB8~
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Apró hinist:
10 e*6lg 40 fillér, azontúl 
minden «6 4 fillér, a leg 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betOkből szedett 
minden sző 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VISékI tudeke»6d*»aál te«»» 

«álkiibélyeget «»talál.

Tanuló lányok felvétetnek fizetéssel Bányai 
József passzomány gyárában Piaoz utcza 
43. sz. Ugyanott egy fin tanuló is felvé­
tetik fizetéssel,

Géplakatos tanulók felvétetnek Ehrenreich 
Sámuelnél, Széchényi-u. 44. ___________

Inteligens űrt leány irodai alkalmazást keres 
czim a kiadóhivatalban.

Fűszeres segéd és tanuló felvétetik Pótífia 76
Varga kert I. járás 30 szám aiat i ház, elő­

nyöl fclté.elek mellett eladó. Czim a kia-
dónivatalban.

Két középiskolát végzett fiú tanoneznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban. ___

Bártía fürdőn kényelmes bútorozott szobák 
kiadók. Egyedül állók teljes ellátást is 
kaphatnak. Ért. József-kir-her. u 34. sz.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, c.ime e I»p kiadóhivatalába meg­
tudható.

Költöztetéseket fédares stráí kocsin eszközö 
Debreozeni Lajos, Csapó utcza 86.

CZIC.ARETTÄZOK!
líiOdJ).!iüvely nikotin mentes ;
J'w 'h'op "' 08LRiz " llf
„TTvZlt » 10 /„Parafa*? 1H
JDéUká b*’ lít4„Aiany " #10

különlegesség 16 kv
KnjikJ» HARMATHY$?ivcfoktifaiv<;(Y
különlegességek fő rakta rábun
Debrecen -fűvésikert tí.W.

14-16 éves fiuk felvétetnek azonnal |é 
fizetéssel. Czim a kiadóban.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Tanuló azonnal felvétetik Horgonyi Károly 
pékmesternél Batthányi-utcza 15.

Póterfia utcza 28. sz. alatt 1 szoba előszoba 
konyha kamara augusztus 1-sej éré kiadó 
jó viz az udvarban.

ízöbatakarttónő a reggeli órákra felvétetik
Cim a kiadóban.

A Harmat Créme
•rezszénlté és Mrápsló kenée*.

mely teljesen Ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle szepíőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Kt- 
aimitja a ránexosodni kezdő arezbort ■ azt 
Miérré simává él üdévé teszi. Legjobb ővuer 
a szél éa a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal Is használható Ha­

tása gyors és biztos

!|y tégely Harmet-Crém 1 kor.
Készhő helye s főraktár .•

Whalovtts leni gyógyszertára.
Debreosen,

Pipim 81, I városhászal izemben.

^ I illapiltntott 1878.

ifi

Zongorák, Paaninok,
Ccimbalmok és mindenféle

Hangszerek
havi 10 Irt részletfizetésre kaphatók

Schmidt S.
zongora, hangszer és zenemű raktárában

Piacz-utcza 73-
Aiapittatott 1876.

a
CD*
(fi

N

0
*
£
N

Lousiii selyem minden színben mtr csak 49. 
Legjobb mosó Zephir „ „ „ » 15.
Angol Zephir „ » » 27.
Madera hímzett kelme nagy választókban ... 75.
6 pár férfi sokni........... ............................... 85.
1 női vászon kosztüm ........................ 4.50,
Ayers selyem Blous . ............................................3.75.
Ezenkívül a raktáron levő összes árat mélyen leszállítva árasltom.

Tisztelettel x.

Blumenstein Vilmos SSi'S^lSili

kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel izé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedve'ö fizetM feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon és 
vlilamoitsági csikkek raktára ée mindezek javítása
ti. pártfogást kerve, ti.-ztelettel PnSfAf UftnrjW s®olőtt Geller és íiemeth

Oviiul llvlll mp Debreczen, Hatvan-e. I.

A teltal á'ő leányai. Impozáns nagyszerű hajzatot
szerezünk éa tar unk meg egéez a v?n korig minden nagyobb fáradtság 
né bül, bajoa manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, bz 
va'ódi czélirányosau összeállított haj vizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősiti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsír- 

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

^áá Uhlmann Pern Tannin vizet
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

Uhlmann Pern Tannin vizet
zsírtartalommal (zöld csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtságot és a hajat szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem
támadja a haj azinét, nem piszkol és nem csinál foltot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfümös, üvegje K. 2.50 és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére i 

Vertriebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz 3.
Kapható Jósa és léna gyógyszerkereskedé ében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

°sIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII., Szövetsóg-utcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét — a CSOma Olts ÓS |0S-

o SÄ.-SÄL SCHWARTZR. DebPECzenflépfeldtér 8.sz. „
0 áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függőn ök, kézimunkák, szé- 0 
a nyegdk. csipke- és végáruk, szőrmék stbiok vegytisztitását és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását - 
V és Ichérnemtick mosás t is.
Q A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól,
a szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG-

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben


